Mindenekel6tt szamitsuk ki az alaplap teriiletét.
Ezt ugy eszkozolhetjiik, hogy azt 5 egybevigd egyenl@szaru haromszogre bontjuk s egy ily haromszog teriiletét

5-sz0r vessziik.
Egy ily haromszog teriilete
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Az oldallap teriilete:
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= (10— 2v/5)V/3.

A teljes feliilet tehat

5(S+8) = 5{;—2\/10—2\/5(14—\/5)4— %(10—2\/5)\/5} -
= 1—567"2\/10—2\/5{14—\/54- \/30—6\/5}
- % 10—2\/5{14—\/54— M} dm”

A kobtartalmat kapom, ha az alap teriiletét a magassag harmadrészével megszorzom. De a magassag h oly derék-
szOgl haromszog befogdja, melynek atfogdja a és méasik befogdja r; vagyis h nem egyéb, mint az r sugaru korbe irt
tizszog oldala.

Tehat

h= %(\/5—1)-

V= %(\/3 - 1)5;—2\/10 —2VB(VE+1)
= %r%/ 10— 2V5
= %r%/m— 2v5
= %216\/10 —2V5 dm?®
V =451/10 — 2v/5 dm?®

(Jorga Gergely, férealisk. VIIL. oszt. tanuld, Arad).

A keresett térfogat:



